

ZPRÁVY ZÁMORSKÉ.

Jaký stát je Rakousko? Zajímavá polemika rozpředla se mezi orgánem knížete Uchtómského a pana V. V. Komarova. Moskevské Vědomosti už dlouho mluví o Rakousku jako státě slovanském. Svět jim trumfuje: Marně se namáháte zakryti protislovanskou policíku Rakousko-Uherska na Balkánském poloostrově, marně je nazýváte "velkým slovanským státem". Jaký pak je to slovanský stát, který na př. v Čechách neuznává rovnoprávnost jazyka českého a německého, kde v Uhrách každý, kdo se nepřiznává za Uhra, může býti vržen do žaláře? Či snad se Rakousko-Uhersko stalo slovanským státem od té doby, co hr. Goluchovský stal se v něm zahraničním ministrem?

Z Bulharska. Ruský diplomatický agent při bulharské vládě, Bachmetev, spolu s ruským vicekonsulem v Sofii, Vojevodským, a zpravodajem "Nového Vremene" objíždějí bojiště poslední ruskoturecké války. Kníže Ferdinand propůjčil Bachmetěvu k jízdě do Plovdiva svůj vagon. Obyvatelstvo Rusy všude nadšeně vítá a poskytuje jim nejširší pohostinství. Zvláště srdečné bylo uvítání v Kaloferu a v Šipce. Pan Bachmetev prohlížel na Šipce ruský chrám, budovaný na památku slavné šipecké bitvy ve válce za osvobození Bulharů. Chrám bude dostaven příštím rokem. Za hlalu ruských písní cestovatelé byli doprovováni přes Balkán. Na horách prohlédli si ruské památníky. Dále jeli do Gabrova, Trnova, stoličného města starodávného bulharského carství, a navštívili ještě Lovču, Plevno, Nikopol. — V Trnově byli ruští poutníci uvítáni velmi srdečně. Starý upřímný přivrženec Ruska, mitropolit Kliment, se starostou města Momčevem, duchovenstvem, nejstaršími měšťany a davem lidu vyšel Rusům v ústřety a vítal je slovy hlubokých děk bulharského národa carovi a národu ruskému. V chrámech bylo slouženo vzývání za zdraví carova. Druhého dne dostavila se k panu Bachmetěvu deputace trnovských měšťanů a prosila, aby před trnem carovým tlumočil city nehlubší vděčnosti obyvatelstva Trnova — bulharské Myskaly, — města, zosobňujícího celé Bulharsko a přesvědčeného, že sjednocení Bulharska může býti dosaženo jen pomocí Ruska. Zástupci města doprovodili Rusy do Senlieva.

V černohorském monastýru sv. Vasilija Ostrožského konají se každého roku na sv. Trojici pouti, na kterých se shromažďuje srbský lid každého vyznání ze všech okolních zemí. Okupační vláda velmi přísně dbala, aby okupované obyvatelstvo na tyto pouti nechoďilo. V posledních letech bylo skutečně účastenství z okupovaných zemí menší, za to však letos bylo tak hojné, jako nikdy, ačkoli rakouské úřady svá opatření zůstily. Na pout' přijel letos také kníže Nikola s rodinou a s ruským vyslancem Gubastovem. Když se kníže mezi lidem objevil, nastalo nevyšlovné nadšení. Poutníci z okupovaných zemí radostí plakali. O 8. hodině ráno kníže usedl na terasu. Tu přinesli telegram. Kníže přečetl a podal p. Gubastovu, jenž do něho nahlédl a vraceje knížeti, dvakrát se poklonil. Na to následovaly služby boží, jež sloužili společně černohorský metropolit Mitrofan Ban a Rakouskem vyzpuzený sarajevský metropolit Sáva Kosanovič. Po službách božích kníže s rodinou opět vstoupil na terasu před monastýrem. Následně kníže Danilo a knížata Mirko i Petr po řadě políbili ruku svému otci i matce. Na to kníže povstal a za hrobového ticha, drže telegram, který právě

před tím obdržel, pravil: "Pánové, právě jsem obdržel telegrafickou zprávu od ministra vojenství p. Ilije Plamence, že do Baru připlul ruský parník "Carica" s puškami a střelivem, jež J. V. ruský car poslal pomlázkou Černé Hoře. "Ať žije car Nikolaj II.!" Dlouho na to rozléhalo se volání: "Živio car! Živio knjaz. gospodar! Živila knjeginja!" atd. Nastalo "kolo", jež zahájil kníže Mirko. Lid tleskal a volal. Slavnost byla stále živější a nadšenější.

Nové rozhojnění branné moci v Německu. Někteří berlínské listy oznamují, že se chystají velké opravy v dosavadním stavu německé armády a že jsou průpravné práce za tím účelem již provedeny. Definitivní rozhodnutí v příčině těchto změn stane prý se na podzim, tak že říšskému sněmu v zimě předloženy budou ku schválení značné nové požadavky. Především jde prý o pronikavou novou organizaci polního dělostřelectva. Při této reorganizaci budou prý nejspíše dělostřelectké pluky podřaděny divisím a budou zformovány o dvou oddílech, každý oddíl se třemi bateriemi a každá baterie se šesti děly. Sborové dělostřelectvo by potom odpadlo. Dále má býti jízdné dělostřelectvo uvedeno válečnou míru jízdeckých divisí a bude sestávati z oddílů po dvou bateriích, každá baterie o 4 dělech. Konečně budou prý zavedeny pro vysokou obloukovou střelbu polní haubice. Dále má býti z trvajících už formac zřízeno několik nových armádních sborů. A sice mají zříditi Sasko druhý armádní sbor se sídlem v Lipsku, Bavorsko třetí armádní sbor se sídlem v Norimberku a Prusko osmnáctý armádní sbor se sídlem v Mohuči. Dvouletá služební doba při pěchotě zůstane, avšak při vyžádá se malé rozmožnění kapitulantů. Také jízda má býti značně rozmožněna. Její dosavadní sílu považují prý příslušné kruhy za nedostatečnou a velocipedové vojsko, jež se zavádí, nebude prý s to vyhověti oprávněným tužbám. Pomýšlí prý se, aby pro každý armádní sbor zřízena byla eskadrona "myslivců na koni." Konečně má býti rozmožněno také vojsko pionérské a sice pomýšlí prý se na to, aby pluky, jež dosud po dvou praporech čítaly, na příště měly každý 3 prapory. Tuto novou organizaci chce prý vojenská správa německá provésti vzhledem ku Francii, kteráž prý veskrze zavádí čtyři prapory. S Francií musí prý Německo každým způsobem držeti stejný krok.

Jak pořídil kn. Nikola v Londýně. Markýz Salisbury popel v "Timesu", že by byl s kn. Nikolou měl významnější rozmluvu, než jsou pouhé fráse zdvořilosti. "Neue Freie Presse" otiskujíc toto vyvrácení, dodala, že je tím uvedeno na pravou míru tvrzení úředního listu černohorského. Mléně tím patrně list "Nevesině", jenž o pobytu kn. Nikoly v Londýně přinesl následující zprávu, nyní dvojnásob zajímavou, když je tak autoritativně vyvrácena: "Náš gospodar odjel na návštěvu k anglické královně Viktorii, jež jej nejserdečněji uvítala. Třeba bychom nebyli zasvěceni v pobornosti, které byly cílem této cesty, přece postarali jsme se, abychom poněkud více odhalili závoj tajemství, který jej zakrývá a pod ním jsme zahlédli mnohem více, mnohem vážnějšího a významnějšího, než je pouhý akt zdvořilosti a výrazu osobního uznání a vděčnosti k anglické královně a indické císařovně za přátelskou pozornost a lásku, kterou již od několika let osvědčuje kn. Nikolovi a Černé Hoře. Sotva by se byl gospodar vydal na tak dalekou a rychlou cestu, sotva by se byl na ni vydal tak veselé a rád, kdyby ho nebylo vedlo do Londýna něco mnohem

dražšího, než osobní pohodlí a snad i důležitějšího pro budoucí osud Černé Hory, ne-li pro osud všeho Srbsva. Dodejte k tomu ještě 'nahodilou' schůzku kn. Nikoly s bulharským kn. Ferdinandem v Opatiji v průvodě a přítomnosti černohorského zahraničního ministra a bulharského i ruského posla na Černé Hoře, nýbrž po všem Srbsvu kolem ní bezpečně počítati na mnoho lepší budoucnost v nejbližší době. Naše křídla rostou a sílí, naše naděje se rozmachují, neboť dnes, po carské pomlázce Černé Hoře a po významné cestě gospodarově do Londýna očekává nás jakési příjemné překvapení, které přinese prospěch Černé Hoře i všemu národu srbskému."

Pokus utvořiti spolek australských států, kterýž by stál pak oproti suverenní nad ním Anglii jako jeden celek, kdežto dnes z jednotlivých osad australských každá sama o sobě od mateřské země neodvislou, bude, ač vzbudil v poslední době hojně smělých nadějí, nepochybně — ještě jednou zmařen. Zavedeným za tím účelem všeobecným hlasováním lidu ve všech osadách australských zjistiila se až dosud většina pro utvoření státu takového pouze v osadě Tasmanii a Viktorii. Právě ale v osadě nejstarší, nejzalidněnější a nejbohatší, v Novém a jižním Walesu, nebylo dosaženo potřebných 80,000 hlasů pro souhlas s utvořením spolku takového; počet taký nutný byl v osadě této dle zvláštní klausule dotyčné předlohy spolkové. Ale bez souhlasu této nejdůležitější australské osady jeví se spolek takový nemožným. V jiné osadě australské, v Západní Australii, bylo hlasování odročeno.

"Již po leta potřebuji v rodinném kruhu svém co lék Chamberlain's Cough Remedy, a povždy s dobrým úspěchem," praví nám p. W. B. Cooper z El Rio, Col. "Pro dtky sledáváme lék ten zvláště účinně." Na prodej ve všech lékárnách.

Odjezd a příjezd dráh. Table with columns: Vyjíždí, Chie. Burl. & Quincy, Příjíždí do, and various train routes and times.

Jaká jest vaše krev? Dra. Petra Hoboko. Advertisement for a doctor's services, including a testimonial about blood purification.

"WE MAKE WHEELS TOO" THE BELVIDERE \$40. National Sewing Machine Company. Advertisement for sewing machines with an illustration of a woman and a bicycle.

FRED KRUG'S OMAHA PIVOVAR. Hudební kapela hraje každou neděli v Krugově Parku. Advertisement for a beer parlor.

Lee-Clark-Andresen Hardware Co. Tlačené, vyrážené a lakované plechové náčiní. Advertisement for hardware.

South Omaha Brewing Co. B. JETTER, majitel. výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export." Advertisement for beer.

METZŮV PIVOVAR. vyrábí vyhlášený a po celém Metzův ležák. Advertisement for Metzův beer.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar. ...vyrábí v sudech i lahvičích a po celém západu rozesílá výtečný ležák... Advertisement for Omaha beer.

The Chicago Lumber Co. of Omaha. Jest jedinou společností, kde lze výhodně nakoupiti stavební dříví. Frank Příborský, prodáváč. Advertisement for a lumber company.